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Електротехнички факултет 
 

ИСПИТ ИЗ ОСНОВА ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ 1 
13. мaj 2019. 

 

1.  Поени – Колоквијум 1 / Испит: 10 поена 
 

У ваздуху се налазе двије проводне сфере полупречника а и b, као на слици 1. Наелектрисања сфера 

износе Q1 и Q2. Израчунати промјену електростатичке енергије овог система након затварања преки-

дача P, ако је познато: Q1 = 2 nC, Q2 = 8 nC, a = 3 mm и b = 2 mm. Сматрати да се металне сфере налазе 

на растојању много већем од њихових димензија. 
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Слика 1. 
  

2.  Поени – Колоквијум 1 / Испит: 15 поена 
 

Коаксијални кабл има два слоја диелектрика, чије су релативне диелектричне константе εr1 = 2 и εr2 = 4, 

слика 2. Полупречник унутрашњег проводника кабла је а = 3 mm, a унутрашњи полупречник споља-

шњег проводника је b = 15 mm. Одредити:  
 

а) како треба поставити слојеве диелектрика (у општем случају, диелектрик уз унутрашњу електроду 

кабла је означен са ε', а уз спољашњу ε''), као и полупречник раздвојне површине диелектрика да 

би максимална јачина електричних поља у оба диелектрика била једнака. Колике су у том случају 

дебљине диелектрика? 
 

б) подужну капацитивност коаксијалног кабла, 
 

в) највећи напон на који смије да се прикључи кабл, ако је диелектрична чврстоћа оба диелектрика 

200 kV/cm. 
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Слика 2. 



3.  Поени – Колоквијум 2 / Испит: 15 поена 
 

Када се у мрежи сталне струје са слике 3. прекидач Π пребаци из положаја (1) у положај (2), јачина 

струје кроз отпорник отпорности R2 порасте за ∆Icb = 4 mA. Познато је: R1 = R7 = 20 Ω, R = R2 = 100 Ω, 

R5 = 100 Ω, R3 = 50 Ω и R4 = 25 Ω. Одредити непознату јачину струје струјног генератора Is. 
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Слика 3. 

 

4.  Поени – Колоквијум 2 / Испит: 10 поена 
 

У колу сталне једносмјерне приказаном на слици 4. познато је: R1 = R5 =200 Ω, R2 = 300 Ω, R3 = 100 Ω, 

R6 = 270 Ω, R7 = 120 Ω, E1 = 2Е2 = 10 V, Ig = 0,5 A и C = 20 µF. Прекидач Π је отворен и у колу је успо-

стављено стационарно стање. Затим се прекидач затвори и успостави се ново стационарно стање. При-

раштај електростатичке енергије кондензатора између два стационарна стања износи ∆We = -1,75 mJ. 

Одредити отпорност отпорника R4. 
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Слика 4. 

 

Колоквијум траје 90 минута; Испит траје 180 минута.  Напуштање сале је дозвољено 

након 90 минута од почетка испита. Испитне задатке предати са испитном свеском! 
 


